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[2]. Все це призводить до суттєвого зниження рівня життя населення та викривленого 
розвитку принципів демократичного суспільства. Тому детінізація економіки України 
належить до нагальних проблем сьогодення і потребує з’ясування її сутності, 
підвищення точності визначення обсягів та розроблення конкретних форм і способів 
ліквідації. Безумовно, ефективна стратегія детінізації економіки повинна корелюватися 
з реальними структурними перетвореннями в країні в контексті розвитку європейської 
інтеграції. Заходи детінізації економіки повинні бути спрямовані не лише на 
оздоровлення та зростання економіки, а й на зміцнення держави в контексті її 
економічної та національної безпеки.   
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 ПЕРЕВАГИ І НЕДОЛІКИ ПОЗИТИВНОГО ТА НЕГАТИВНОГО БЮДЖЕТНОГО 

САЛЬДО 
 

На сьогоднішній день, в умовах економічної кризи та становлення ринкової 
економіки актуальними є питання стабілізації показників Державного бюджету 
України. Якщо брати до уваги світовий досвід, то більшість розвинутих країн 
перерозподіляє від 30 до 50% всього обсягу ВВП через бюджет. 

Головною метою бюджетного регулювання є досягнення збалансованості 
бюджетів усіх рівнів. Однак, як правило, при прийнятті бюджету заплановані 
надходження і витрати не збігаються. Перевищення доходів над видатками утворює 
бюджетний профіцит (або надлишок), перевищення видатків над доходами означає 
бюджетний дефіцит (або нестачу). Бюджетний дефіцит є наслідком незбалансованості 
державних фінансів. Як правило, дослідження даної проблеми найкраще характеризує 
відношення бюджетного дефіциту до ВВП, що виражається у відсотках. 

Одним з показників ефективності бюджетної політики є сальдо державного 
бюджету. Активне сальдо свідчить про ідеальне виконання бюджету. Воно має місце 
тоді, коли державні видатки цілковито покриваються доходами й утворюється 
бюджетний надлишок - явище досить рідкісне у практиці господарювання.  

Останніми роками більшість розвинених країни світу, за невеликим винятком, 
мали пасивне сальдо, якому відповідає дефіцит державного бюджету, що означає 
перевищення видатків над доходами. Як наслідок, типовою стала тенденція до 
зростання бюджетного дефіциту відносно ВВП. 

Профіцит бюджету, як правило, важкодосяжний. До того ж, у багатьох економічно 
розвинених державах при складанні фінансового розрахунку країни не завжди вдається 
уникнути дефіциту.  

Профіцит державного бюджету має свої переваги і недоліки. 
Переваги позитивного сальдо держбюджету: 
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 наявність постійного запасу бюджетних грошей, тобто у розпорядженні  
держави є резерви на випадок непередбачених витрат; 

 можливість спрямувати кошти на покриття дефіциту місцевих бюджетів; 
 створення довіри до країни, як до партнера і емітенту. При стабільному 

профіциті цінні папери компаній і країни збільшуються в ціні. Позики простіше 
отримати за нижчою ставкою, оскільки мінімальні ризики з боку кредитора; 

 можливість проводити ліберальну політику в податковій сфері для зниження 
загального тиску на підприємницьку сферу і розвиток економіки. 

Недоліки позитивного сальдо бюджету: 
 перевищення обсягу доходів над видатками означає, що частина коштів буде 

вилучатись з економіки; 
 виникнення прихованої незбалансованості в державному бюджеті;  
 відображення неякісного державного управління, оскільки наявні в 

розпорядженні кошти не спрямовуються в «дефіцитні» сектори економіки або на 
розвиток загальної інфраструктури, а просто накопичуються у вигляді готівкових 
коштів; 

 відображення результатів політики країни в сфері оподаткування, що була 
направлена на надмірно великі податки, сплачені підприємствами з метою збереження 
збалансованості бюджетних коштів.  

В ідеалі бюджет будь-якого рівня повинен бути збалансований. Однак, через різні 
фактори (економічні, політичні, природні) часто виникає ситуація, коли доходи 
бюджету (податкові та неподаткові надходження тощо) не покривають всі необхідні для 
відповідного рівня бюджетної системи видатки, тобто виникає дефіцит бюджету. 

Взагалі дефіцит державного бюджету - хоч і серйозна проблема, але не критична 
для економіки будь-якої держави. Якщо розглядати США, то вони десятиріччями мають 
відчутний дефіцит державного бюджету, але це не заважає їм залишатися економічно 
самостійною могутньою країною у світі. Нині в економічній теорії існують 
концептуально різні погляди на проблему дефіциту і державного боргу. У певних умовах 
бездефіцитний бюджет може бути набагато шкідливіше для економіки. 

Переваги та недоліки дефіциту бюджету. 
Незбалансованість бюджету використовується з метою стабілізації економіки і є 

корисною. Запланована розбіжність між видатками і доходами державного бюджету 
використовується як засіб боротьби із спадом виробництва і інфляцією. А якщо 
існуватиме твердий курс на збалансованість бюджету, то це призведе до підвищення 
податків і зменшення державних витрат у період спаду економіки, що призведе до 
скорочення сукупного попиту в майбутньому. 

Дефіцит державного бюджету небезпечний тим, що він практично завжди 
призводить до інфляції. Таким чином, наявність бюджетного дефіциту зазвичай 
розглядається як явище негативне.  

Однак існує й інший підхід до проблеми бюджетного дефіциту. Так, слідом за 
Джоном Мейнардом Кейнсом, ряд економістів рекомендують складати бюджет з деяким 
дефіцитом, щоб пом’якшити або покласти край економічному спаду. Як зазначалося 
вище, бюджети багатьох країн є дефіцитними. Якщо держава прагне щорічно приймати 
бездефіцитний бюджет, то це може погіршувати циклічні коливання економіки за 
рахунок скорочення важливих видатків і зайвого підвищення податків. Тому при 
регулюванні дефіциту важливо враховувати не тільки поточні завдання бюджетної 
політики, але і її довгострокові пріоритети. 

Отже, в економіці країни величезну роль відіграє саме збалансованість бюджетів. 
Дефіцит або профіцит – результати бюджетної та податкової політики. Наявність 
позитивного або негативного бюджетного сальдо є головним показником економічної 
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активності країни. Адже і дохідна частина, і видаткова частина бюджету мають 
безпосередній вплив на тенденції у фінансовій системі держави. 
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ЗЕЛЕНИЙ ТУРИЗМ В УКРАЇНІ: СТАН ТА ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ 

 
Початок ХХІ століття став періодом загострення глобальних проблем людства та 

соціальної напруженості, що зумовлено його тотальним споживацьким ставлення до 
навколишнього середовища, втратою ціннісних орієнтирів і світоглядних установок. На 
особливу увагу в цьому контексті заслуговує сучасна екологічна криза, яка вимагає від 
людства не лише мінімізації негативного впливу на довкілля шляхом раціонального 
природокористування, а й зміни системи цінностей, вироблення нових форм взаємодії 
суспільства і природи. 

Одним із пріоритетних напрямків гармонізації взаємовідношень у системі 
«людина – природа» в контексті сучасних кризових явищ є екологічний туризм, який 
швидкими темпами набуває поширення, причинами цього є деструктивний вплив 
людства на навколишнє середовище та усвідомлення необхідності його мінімізації. 
Аналітики нових видів туристичних продуктів нерідко ототожнюють поняття 
«сільського» та «зеленого» туризму, а також позначають їх інтегрованим поняттям 
«сільський зелений туризм». Так, у назвах організацій, основною метою діяльності яких 
є сприяння розвитку сільського туризму (у Франції – Національна організація будинків 
відпочинку і зеленого туризму; в Україні – Спілка сприяння розвитку сільського 
зеленого туризму, перша неприбуткова громадська організація, створена у 1996 р) 
присутнє поєднання двох термінів – «сільський» та «зелений» туризм. На нашу думку, 
епітет «зелений» в обох наведених прикладах вживається з метою особливого 
акцентування на тому, що відпочинок відбувається у безпосередньому контакті з 
природним середовищем та є за сутністю окремим видом туризму. 

Розширення туристичної діяльності навіть має позитивний вплив на 
кваліфікацію і рівень підготовки робочої сили. Зелений туризм виник як альтернатива 
класичному курортному відпочинку. Адже, в світі спостерігається перехід від так званої 
SSS-моделі відпочику (Sea – Sun – Sand: Море – Сонце – Пісок) до моделі LLL (Lore – 
Landscape – Leisure: Знання – Ландшафт – Дозвілля). Але така послуга не є абсолютно 
новою для України. Адже ще на початку XX ст. до карпатських сіл приїздили на 
відпочинок відомі українські письменники, художники, артисти, політики. 

Зелений і сільський туризм — це господарська діяльність в сфері туристичних 
послуг, яка включає в себе, як мінімум, надання місця для проживання чи знаходження 
туриста на лоні природи, як от в лісі, в горах, в селі тощо. 
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